

u hvarskim vodama zna biti veoma izdašan. Osobito je velik lov na srdjele te se na Hvaru preraduju u konzerve, koje su na veliku glasu. Ležišta škrljevca za pokrivanje krovova i mramorni kamenolomi ovoga otoka slove kao najbolji u Evropi.

Iskopine iz neolitskoga doba dokazuju, da je Hvar bio naseljen već u prethistorijsko doba. Našlo se kamenog oruđa i oružja, koštanih igala, glinenih predmeta i grobova, koji su ponajviše bili maleni humci zemlje, a u njima grobnice građene od nekoliko kamenih ploča. Sudeći po iskopinama, stanovnici otoka Hvara u kameno doba bavili su se ponajviše lovom i ribolovom, ali su bili i dobri ratari i stočari. Stanovali su u prostranim spiljama na morskoj obali otoka. Na Hvaru se našlo raznih tragova iz brončanoga i željeznoga doba: igle, prstenje, udice, oruđe i dr. Već u ranim vremenima Grci su znali dobro procijeniti trgovačku vrijednost Hvara. Azodijac Apolonije navodi u svojim spisima Hvar pod imenom Pythya ili Pythyeia (otok jela). Stalna grčka kolonija nastala je na Hvaru tek 385 g. pr. Hr., kada su se pomoću sirakuškog tiranina Dionizija na Hvar doselili stanovnici otoka Parosa i naseobinu (na mjestu današnjega Starigrada) nazvali »Pharos« ili »Pharia«. Potalijančeni naziv otoka »Lesina« nije romanskoga podrijetla, nego potječe od slovenskoga imena »les« (šuma). A da je šuma karakteristična po ovaj otok, vidi se i po starinskomu novcu, na kome je pretstavljena pinijska (grčka jela, pinus maritimus). Ubrzo je procvatela nova kolonija i naskoro su njeni građani osnivali kolonije na kopnu. Ilirski su se prsjedioci doduše bunili protiv ovih uljeza, ali ih Grci ipak pobijediše. Poslije pobjede Rimljana nad ilirskom kraljicom Teutom (228 g. pr. Hr.) potpade Hvar pod Rimljane i ostade nekoliko vjekova u njihovoj vlasti. Brojni nadgrobni kameni, natpisi itd. jasno dokazuju živahnost onoga doba. Kasnije je otok potpao pod bizantsku vlast, a onda je bio prisajedinjen Neretvanskoj kneževini. God. 1000 osvoji mletački dužd Pietro Orseolo ovaj otok, koji je nekoliko decenija kasnije pripao hrvatskim, a po njihovu izumrcu hrvatsko-



Hvar

Foto »Putnike«